大学生志愿服务西部计划安全健康责任书

  
志   愿   者：                    （以下简称甲方）
服务县项目办：               （以下简称乙方）
 服 务 单  位：                   （以下简称丙方）  
      经全国大学生志愿服务西部计划项目管理办公室审定确认，甲方将在丙方             　（岗位）从事志愿服务，服务期限为      年，自      年     月   日起至     年   月   日止。 
      为切实做好服务期间各项安全工作，维护志愿者正当权益，落实志愿者在服务期间的工作、生活、健康等方面的安全保障，保证相关工作顺利进行，依照国家有关法律、法规和大学生志愿服务西部计划（以下简称“西部计划”）有关政策规定，按照“谁用人，谁受益，谁负责”的原则，特签定如下安全责任书： 
第一条　安全工作实行服务单位行政首长负责制。服务单位行政首长必须把志愿服务安全工作放到工作的重要位置上来，采取有效措施，坚决杜绝安全事故的发生。    
第二条 　建立健全服务单位安全责任制度。丙方应当根据服务项目和甲方的特点，掌握本地区本单位安全工作的重点，制定具体的安全措施，加大安全监管力度。 
      第三条 　丙方应当定期对甲方工作、生活的设备、设施进行安全检查，切实做好日常活动、饮食、卫生安全工作。加强对甲方的安全教育，增强其安全意识和抵御自然灾害的自救能力，防止意外交通、水、火、电、煤气等事故的发生。发现隐患应当立即上报，及时整改，避免安全事故的发生。
     第四条  甲方志愿服务期间，要特别注意加强自我管理，加强安全观念。严禁无证驾驶或乘坐无证驾驶的摩托车和汽车；严禁乘坐超载、超限车辆；严禁乘坐农用车和货车。严禁到存在安全隐患的野外登山。严禁私自下河游泳。严禁酗酒。出入卡拉OK、迪厅、网吧、游乐园、商场等公共场所要注意公共安全和个人安全。 
      第五条 甲方在签定的《志愿服务协议书》生效期间，应当认真学习和掌握有关安全知识，在确定的岗位上爱岗敬业，尽职尽责，服从管理，遵守国家法律法规，遵守西部计划相关管理规定以及志愿服务地的各项规章、制度，尊重服务地乡规民约，认真履行志愿服务职责。 
      第六条 甲方除因不可抗力因素外不得中止协议或擅自离岗；确有特殊原因的，须向丙方提出申请，并得到乙方批准。因正常休假离开服务地期间的，应当继续强化自我保护意识，防患于未然，每周与丙方、乙方保持一次联系。
     第七条 乙方应当按照西部计划的有关规章制度对丙方安全工作强化监督、指导和管理，履行每月“安全健康管理零事故月上报制度”，落实“志愿者突发、紧急重大事件上报制度”。 
      第八条  发生安全事故，责任人或者责任单位应当逐级向上一级管理机构汇报，不得有任何瞒报、误报、漏报或者虚假报告。如有违反，一经查实，全国项目办将按照有关规定严肃处理。如出现因管理疏漏而导致发生志愿者重大安全、健康事故的，全国项目办将进行全国通报并取消其服务地资格，情节严重的，将追究相关责任人的法律责任。
     第九条 本责任书一式四份，经各方签字盖章后生效，不因责任人变更而改变。三方各持一份，服务省（自治区、直辖市）项目办备案一份。甲方服务期满后本责任书自动终止。    
甲方（签字）：                    
乙方（签章）：                   
丙方（签章）：                    
签订地点：（乙方办公场所所在地）
 签订时间：　　年    月    日

